Brojni redovi

Ako niz parcijalnih suma §, = Za;‘ konvergira tada konvergira i brojni red 3", i njegova suma
k=1 i=l

je jednaka granici niza §, . Ako niz §, divergira tada divergira i red Z a, .
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Iz konvergencije niza parcijalnin suma slijedi i konvergencija reda'i
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Potreban uslov-za konvergenciju reda ia_” je da njegov.opéti clan «, teZi ka nuli. To
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znali da, ako opsti ¢lan ne teZi ka nuli red divergira,
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(a>0), to opéti &an reda ne tei ka nuli pa red divergira.
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Ispitati konvergenciju reda Z nn
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Kako ne postoji hmsm? to opéti ¢lan reda ne teZi ka nuli pa red divergira.
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Konvergenciju brojnog reda mozemo ispitivati pomo¢u integralriog kriterijuma na sledeéi

natin: Ako za brojni red Za i integral jf (x)dx vaZi

1. a, m_f(n) ;

n=l

=123



2. f(x) je neprekidna funkcija za x >0
3. f(x) monotono opada ka nufiza x>0

tada brojni red Za | integral j F(x)dx imaju isto ponasanje, tj. ili oba konvergiraju ili oba

=l
divergiraju.
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2: f{x) je neprekidna funkcija za x>0

3. Jf{x) monotono opada ka nuli za x>0 ( jerje £ (x)~ —a )
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Zbog toga je ponaSanje datog reda isto kao ponasanie integrala J‘id.x Kako je
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To znadi da red Z‘T konverg_lra za « >'1 i divergira za 4 <1.
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Ako za divergentni red Zb i red Zc.{ potev od nekog indeksa N, vaZi a,>b z7a

=i FIESH

va> N, tada je i red Za divergentan. Ako za konvergentni red Zb i red Zu pocev od

=t n=l

nekog indeksa N, vazi « <b, za Ve N, tada je i red Za konvergentan. Ako opsti Clanovi

,Wf“"y n=l
dva reda imaju ekvivalentno ponasanje, t ako je «, ~ b, tada redovi > a, 1 >'b, ili oba
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konvergiraju il oba divergiraju.

Primjer:  Ispitati konvergenciju reda zhjf
ReSenje: Kakoje Ian, 1 Za n>3,ired Z—lzz : je divergentan (1/2 <1)to i red
J; '\/; ‘n=t i1 =l n

Z dlverglra

n=1

o

Primjer: Ispltat[ konvergenciju reda Z

n=l

SlIl n

v B

sin® n 1 sm n

Resenje: Kakoje

za n>1,ired Zz— je konvergentan to i red Z

n=l n=1

konvergira.



Mpusmjep : UcnuraTh xowBepreHtuly BpojHor peaa: Z _j...wu_}'_mm_.,__
n=0. /{2 + l)(n +2)

. ]
Pewere : ONwWTY YnaH d, = —————— UMa EKEWBANEHTHO NOHAWEKE KAl OMWTH Ynak

ﬂ,f(n-t-])(nw 2)
1

: . =1 ]
AvBepraHTHor 6pDJHD[' pena - JepJe ————— = — Na oba pe,qa ,qMBepmpa]y
; b -\,’ (?I -+ 1)(?? + 2) e 1

o 0
Hpumjep WcnuTaTi KoHBepreHLujy bpojHor peaa Z V3n2

) A — - 5??
\.f3n+ n?? ]

Pewerse : Onirty dnad Semoe mw - YIM@ EKBYIBAMIEHTHO MOHALLAIE Kao

473 AT
n —2?‘1—{— —Snﬂ"}&an n--)tnzn—

na ofa pega avBeprupajy.

ONUITH “/1aH AMBEPreHTHor BpojHOr pefa Z

R=1

56

Mpumjep : VicnutaTi KOHBEPreHLnjy BpojHor peaa Z N n+}_w Jn :
n=l N
["'__ . .
Peluerse : ONWTH unaH — n+1!_ J” ! ! o~ l WMa
VA [?;(\/n+1+«\m) n(vl-i-l n+])n-+m

o
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MME EKBYBRNIEHTHO NOHALUAHE Ka0 ONWTY YnaH KOHBEpreHTHOr GpojHor peaa Z-l— na oba

Pewetbe : OnwWTy YnaH

pena KOHBeprupajy.

,Llanamﬁepoa KPUTEPUIYM

Heka je lim- st =g .Pen Za KOHBEpripa &Ko je g <1 , gvBepripa ako je g >1 aza
B ] an_ )
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3Hauu Aa ped AMBeEprupa 3a a=>e a KoHeeprupaz3a O<a<e.

Kowwujes kputepujym

Heka je lim *{fa_" =g .Pen Y a, KoHseprupa ako je g <1, avBeprupa ako je ¢ >1 a3a
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Najbrntos Kpurepujym
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